

文化润心精神铸魂 激发民警使命担当

阿里河讯 岭上公安轻骑兵,乌兰牧骑文艺行。近日,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局联合鄂伦春自治旗乌兰牧骑来到大杨树镇,为奋战在“夏季治安打击整治行动”中的战友们带来了一场以“公安心向党、护航新征程、铸牢中华民族共同体意识”为主题的基层慰问演出活动,用文化润心、用艺术聚力、用精神铸魂,激发民辅警干事创业的昂扬斗志和执法为民

的使命担当。歌舞声声传真情,暖警爱警凝警心。一段段舞蹈引人入胜,一首首歌曲回声嘹亮,一阵阵掌声不绝于耳。歌曲《人民警察之歌》荡气回肠,引得全体民辅警放声合唱;萨克斯独奏《你入我心》热血澎湃,仿佛浪花撞击岩石,勇往直前;舞蹈《矫健的步伐》神采飞扬,舞姿飘逸灵动、舞曲节奏强烈,耐人寻味;马头琴独奏《白马》扣

人心弦,琴声如潺潺流水,轻盈动听,让人陶醉其中;诗朗诵《生如胡杨》感人肺腑,“对抗生的迷茫,对抗死的恐慌”,字字珠玑,润红了眼眶……

鄂伦春自治旗公安局联合乌兰牧骑队员们精心编排的节目,以专业的水准、认真的态度为一线民辅警送上了精彩丰富的“文化大餐”,赢得了现场民辅警的广泛赞誉。(徐汝彬 苏文禹)

成立专职消防站 筑牢基层安全线

白音察干讯 9月15日,乌兰察布市察右后旗乌兰哈达苏木专职消防站举行揭牌成立仪式,标志着该旗基层消防安全建设实现了“零”的突破。

据介绍,按照自治区政府关于基层消防安全建设的文件精神,察右后旗迅速开展相关工作,成立乌兰哈达苏木专职消防站,组织专职消防队员第一时间开展火灾救援工作,避免出现小火亡人现象,起到了至关重要的作用。乌兰察布市察右后旗消防救援大队大队长郭宏伟介绍,乌兰哈达苏木专职消防站总投资100万元,配备10名专职消防队员,共有执勤用房4间、执勤车库2间、小型消防车1辆、60平方米框架结构库房1间、200立方米固定式消防水池1处。该站的成立为打通消防安全“最后一公里”,更好地服务基层消防安全工作起到了很好的作用。(郭成 唐楠)

检查物流行业 筑牢禁毒防线

额尔古纳讯 为严厉打击物流寄递行业涉毒违法犯罪活动,进一步规范物流寄递行业禁毒工作秩序,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市公安局刑侦侦查大队对辖区物流寄递行业进行突击检查和禁毒宣传。

行动中,民警先后对辖区邮政、圆通、顺丰等物流快递公司进行了突击检查,详细询问收件、发件、储运等环节,重点检查是否严格落实收寄实名等相关制度,了解货物进出

检查的程序,货物来源和去向。民警详细介绍了毒品种类、特性、识别方法、犯罪分子藏毒的方式及违禁品等相关知识,要求从业人员提升识毒、辨毒、查毒能力,杜绝寄递违禁物品,在工作中要注意发现可疑人员和可疑物品,积极配合公安机关开展禁毒工作。

通过此次行动,进一步提高了物流寄递行业抵制预防毒品的能力,增强了禁毒意识。(沙笛)

反诈宣传“不降温”



近日,内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局通过揭露“兼职刷单”“网络贷款”“杀猪盘”等新型诈骗套路,为辖区广大群众普及防范电信网络诈骗方面的相关知识,提醒广大群众要增强安全防范意识,努力使“全面反诈”意识深入千家万户。

田间 额尔和木 摄

打出宣传“组合拳” 守护群众“钱袋子”

本报讯(记者李亮 通讯员赵海燕)鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队主动作为,坚持“宣传引导先行”的理念,将反电信诈骗融入交通安全管理中,打出宣传“组合拳”,为守护百姓安全唱响“平安曲”。

活动中,该大队聚焦主责主业,结合辖区道路交通特点及事故多发规律,以辖区路段收费站、服务区为宣传主阵地,采取悬挂横幅标语、发放宣传资料等形式,加大对酒驾醉驾、涉牌涉证等交通违法行为的宣传力度,提醒过往驾驶人及广大群众严格遵守道路交通安全法律法规,自觉杜绝不良交通陋习。此外,该大队还在反电信诈骗上发力,化身“反诈宣传员”,向驾乘人员宣讲电信诈骗的手段方法,提高识骗防骗意识,切记不要被蝇头小利诱惑,不要点击任何来源不明的链接。

开展半年体检 保障健康权益

城关讯 近日,呼和浩特市和林格尔县看守所为在押人员进行半年体检。

为保障看守所安全和在押人员的生命健康权益,该所特别邀请和林格尔县人民医院3名医务人员来看守所为羁押期限满6个月的20名在押人员进行健康体检。体检包括心电图、血压、血常规、普通内科等项目,特别是对长期体弱多病、患有慢性疾病的患者,医务人员均进行了详细检查并给出了具体的治疗方案,并对参与体检的在押人员出具体检报告存档备查。

通过此次体检,和林格尔县看守所全面了解了在押人员的身体健康状况,为推进安全监所的建设打下了基础。

(和林格尔县看守所供稿)

强化速裁机制建设

本报讯(记者唐旺助 通讯员赵彦宾)乌兰察布市劳动人事争议仲裁院自2022年成立速裁庭以来,全力强化速裁机制建设,配备经验丰富的仲裁员和书记员,逐步拓展适用速裁的争议范围。

该院速裁庭将涉及农民工工资、女职工、工伤保险待遇,涉案金额不大、事实清楚、争议不大的劳动争议案件分流至速裁

简案快审提质增效

庭,实现简案快审、提质增效,减少当事人诉累的目标。该院速裁庭紧紧围绕广大劳动者和用人单位的诉求,以“调解+仲裁审查确认+裁决”相结合的方式,处理劳动人事争议案件,切实做到公平公正。今年以来,该院速裁庭共受理劳动人事争议仲裁案件103件,办结103件,最快审结时间不到24小时。

加大执法检查力度

根河讯 为进一步规范全市兽药市场、农资市场监管,加大农资领域执法力度,全力摸排假药劣药风险隐患,近日,呼伦贝尔市根河市公安局环食药侦大队民警对辖区内兽药店和宠物店进行了检查。

此次重点检查,兽药和农资的进货渠道、随货清单、生产日期、检测合格证、存储状况是否符合安全标准,同时要求经营单位诚信经营,把好农资、兽药进货关,防止假劣

维护农资兽药安全

农资、兽药流入市场。检查中,未发现违法违规经营情况,兽药经销商均能按照相关要求建立进销货台账,证照手续均齐全。

今后,根河市公安局环食药侦大队将坚持重拳出击,与相关行政部门建立长效合作机制,加大对涉兽药、农资领域犯罪案件的精准打击力度,进一步提升行业经营者的法律意识、底线意识,切实维护兽药、农资安全。(根河市公安局供稿)

深化党建引领 助推整治见效

赛汉塔拉讯 自夏季治安打击整治行动开展以来,锡林郭勒盟苏尼特右旗看守所坚持党建引领,多措并举推动党建工作与整治行动深度融合、相互促进,始终坚持“抓党建+促业务”工作理念,确保党员先锋模范作用在整治行动中进一步发挥,让党旗在战斗

堡垒上高高飘扬。

通过开展党员个人自学、集中研讨、书记讲党课等理论学习活动,不断加强民辅警的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,为深入推动整治行动奠定了坚实的基础。此外,该所党支部还组织党员民辅警深入社区

开展禁毒、反诈、反赌等法律知识宣传。自夏季治安打击整治行动开展以来,苏尼特右旗看守所党支部扎实开展夏季治安打击整治行动,以高度饱满的热情、坚韧不拔的工作态度投入到公安监管工作中。

(王建生)

深化诉调对接 优化营商环境

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院召开深化金融纠纷诉调对接机制工作推进会,并为特邀调解组织内蒙古新友法仲商事调解中心举行聘任仪式。此举将有效提升金融纠纷多元化解成效,持续优化法治化营商环境。

今年以来,达拉特旗人民法院新收金融诉前调解案件227件,其中调解成功166件,调解成功率达73%,为当事人节约了诉讼成本,有效缓解了当事人诉累。会议要求各部门要提高认识,深刻把握金融纠纷多元化解机制的重要意义,不断畅通金融案件调立审执的沟通渠道,将更多调解力量向疏导端发力。各方要加强协调配合,切实提升金融纠纷化解的适时成效,金融机构要积极配合人民法院、金融纠纷调解组织的调解工作,实现金融纠纷高效处置。此外,要求各部门在提升金融纠纷信息化水平上持续发力,充分应用人民法院调解平台开展在线调解工作,特别是加强金融纠纷区块链存证技术的推广应用,深化司法、金融信息共享,充分发挥智慧法院、智慧金融建设对金融纠纷多元化解的积极作用。

本次会议同时邀请了该旗涉金融纠纷较多的几家金融机构,各方就审理金融案件中遇到的相关问题及加强金融纠纷源头化解进行经验分享交流。(燕晋宇)

开展反邪普法宣传 筑牢安全稳定防线

树林召讯 为进一步增强广大人民群众的识邪、辨邪、防邪、反邪意识,营造追求文明、崇尚科学的良好社会氛围,日前,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院在辖区四季青农贸市场开展了以“铲除邪教滋生渗透土壤、筑牢祖国北疆安全稳定屏障”为主题的反邪普法宣传活动。

活动现场,检察人员通过悬挂宣传横幅、发放普法宣传单、与群众面对面交流的方式,用通俗易懂的语言向群众宣传邪教特征、表现形式以及存在的危害性、“什么是邪教”“如何抵制邪教”“遇到邪教怎么办”等基本知识,并倡导群众自觉加入反对邪教、破除迷信、崇尚科学、传播文明的行列,对邪教言论做到不听、不信、不传,一旦发现邪教组织要积极检举,共同维护社会稳定。

此次活动向群众发放宣传资料200余份,收到了良好的社会效果。现场群众表示,检察院开展的反邪教宣传,既增强了自身反邪防邪意识,又提升了甄别邪教的能力,自己以后会及时向身边的家人、朋友及邻居宣传反邪教常识。(王雨欣)

用法治之笔涂鸦 绘民族团结画卷

树林召讯 把民族团结进步的种子“种进”青少年儿童的心里。鄂尔多斯市达拉特旗司法局昭君街道司法所按照这一思路,联合辖区兴建社区,在达拉特旗蒙古族学校开展了一场“石榴籽手拉手、共绘法治新画卷”亲子涂鸦活动。各族亲子家庭共计50余人参加了此次活动。

活动中,该所工作人员先向孩子们普及了民族理论政策及相关法律知识,孩子们认真聆听,积极举手提问发言,现场气氛非常热烈。随后,孩子们运用手中的画笔和家长们一起,为画卷上的法治知识、民族团结等“任务块”涂色。孩子们以饱满的热情投入到涂鸦作画中,你画一笔,我涂一色,俨然一个个法治小画家,鲜明的色彩搭配让画布瞬间充满了灵气。经过近一个小时的涂鸦,每位小朋友都认真完成了自己的“任务块”,一幅五彩斑斓的民族团结法治画卷呈现了出来,让孩子们对法治教育和民族团结有了更深入的理解和认识。此次活动,不仅加深了民族一家亲的情感,也让法治精神从小就植根于孩子们的心中,让各民族孩子们从小学法、懂法,进而守法、用法,形成良好的自我保护意识。

(屈慧娜)

